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Előfizetési ár :
Egész évre 6 frt.
Félévre 3 »
Negyedévre I frt. 50 kr. 
Községeknek és néptanítók­

nak egész évre 4 frt.

Bérmentien levelek csak is­
mert kezektől fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egves szám ára 10 kr.

A nyilt-térbeil minden gar 
mond sor dijja 20 kr.

Kilenczedik évfolyam. 26. sz.

ZEMPLÉN.
1 Hetilap, letieiettel e megye szellemi es aiyagi érteire.

Hirdetési dij:

Minden egyes szó után
100 szóig 2 kr. 

Azonfelül 50 „ I1/* »

„ 5° » 1 "

Kiemelt, diszbetük s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, mindenP] 
centimeter után 3 kr. szá­

mitta tik.

Hirdetések a „Zemplén" 
nyomdájában vétetnek föl 
vidékről is oda intézendők

51, s I,£J

Elnöki körlevél.
A jelen országgyűlés berekesztése alkal­

mából Ö Felsége elrendelvén az általános vá­
lasztásokat — az ez iránti felsőbb rendelet 
felolvastatása és tárgyalása végett a jövő 
j 11 Ilii siló 9-én d. e. 11 órakor tar­
tandó rendkívüli közgyűlésre a t. megyei 
bizottság minden tagját, egyszersmind pedig 
a közgyűlés után nyomban tartandó központi 
választmányi ülésre a központi választmány 
minden tagját tisztelettel meghivom.

Kelt S.-a.-Ujhelyben, 1878. évi jun. 27.

MATOLAY ETELE,
alispán.

A tanév végén.
Egy iskolai év ismét letelt; a mikor is az 

ifjúság nem egy tagja azon fontos pillanatot éri 
el. mely a pályaválasztás magasztos ügyével fog­
lalkozik, s melynek helyes felhasználásától függ 
magának az ifjúnak - mint a társadalom egyik 
tagjának jóléte, — de a mely egyszersmind az 
ifjúságnak, mint egy társadalmi testületnek helyes 
irányban való haladása által az egész nemzet­
családra nézve kiszámithatlan előnyöket nyújt — 
és a nemzeti anyagi jólét egyik főfaktoraként 
szerepel.

Tagadhatlan, hogy a társadalomnak a jó 
irányban nevelt ifjúság adja meg azt a zomán- 
czot, melynek látásán nem csak a szem, de a szív 
is örömmel pihen meg.

Boldogságra törekszik minden ember, a bol­
dogság eléréséből áll a földi menny; — e nélkül 
az egész élet rideg és örömtelen.

A szabadság utáni vágytól izgatva, az öröm 
bájos élettengerének hullámzásai között az ifjú 
működéseinek nem más ad irányt, nem más lel­
kesíti, mint az, hogy oly állást vívhasson ki ma­
gának, mely boldogsága képének a legkisebb vo­
násokig megfelelvén, ennek birtoka által szive 
sóvár vágyai lecsillapuljanak.

Törekvéseinek jutalmát nem egyébben, mint 
csakis ebben találja, mely nélkül a szívben min­
dig marad egy ür, a melyet semmi mással betöl­
teni nem lehet.

Nem írom le, mi a boldogság ? Azt úgyis 
jobban lehet érezni, mint festeni. Tudja mindenki, 
hogy ez magában foglalja az egész kebel világot, 
mely ha nyugodt, ha semmi által meg nem za- 
vartatik, akkor elérte azt, mit annak fogalma 
tartalmaz.

De éppen ahhoz, hogy a kebel világnak 
néma csendjét mi sem zavarja meg, véghetlenül 
sok kívántatik, mert ha csak legkisebb valami 
sérti azon összhangzást, mit a vágyak izgató me­
legétől felhevitett képzelet az óhajtott valóhoz 
kötött, a kedély húrjai azonnal levannak han­
golva, s a kebel világában elégedetlenség terjed 
szét. — Itten a ki boldog akar lenni, oda fog tö­
rekedni, hogy a sokszor hatalma körén kívül eső 
körülményekhez simulva, sem túlságos követelé­
sekkel nem elégitleniti magát, sem a sors kocz- 
káinak néha ellene forduló hullámai által csüg- 
geteggé nem válván, boldogság utáni küzdelmeit 
és fáradalmait meg nem semmisiti.

Miután munkára teremtettünk, s a semmit 
nem tevésnek lélekölő karjai közt \aló \eszteglés 
az embeii rendeltetéssel semmikép össze nem 
egyeztethető: igen világos, hogy az ifjúnak a kü­
lönböző életpályák valamelyikére fel kell lépnie, 
a melyben haladva, rendeltetésének legbiztosab­
ba n megfelelhet. — A megelégedés a választott 
pálya által nyújtott helyzettel a legszorosabb kap­
csolatban lévén, természetesen következik: hogy 
a boldogságra vezető megelégedésnek megszer­
zése és megszilárdítására az ifjúnak oly életpályát 
kell választani, mely sajátságaival leginkább áll 

, összhangzásban, s melyen a tehetségek hehes 
használatával leginkább tud az élet czéljainak 
megfelelni, mert az életet helyesen és eiedmény- 
nyel csak az élheti át, ki a polgári társaságban 
oly helyet folal el, s oly helyen áll, melyet becsü­
letesen be tud tölteni.

Ki természete és hajlamaival ellenkező élet­
pályát választott, vagy olyanra lépett, mely több 
tehetséget igényel, mint mennyivel bir: s igy az 
azzal járó kötelességeknek sem meg nem felelhet, 
sem meg elégedett nem lehet, mert mindig eg_\ 
sértő tudat tépi kebelét, helyzete és saját „én“- 
je között egy örökös hangzavar fog keletkezni, 
mely öntudatos embernél az élet minden örömeit 
megsemmisíti. — És e tudat ann\i\al is inkább 
leverő és elégedetlenséget előidéző, minél inkább 
szabadságában állott az ifjúnak a pálva-vá^.sztás; 

I mert önmagával való meghasonlást ésk iy küz­
delmet okoz azon örökösen sértő gongodat, hogy 
a czéltévesztett pálya-választás miatt kevés hasz­
not tud hajtani magának, s keveset használni az 
emberiségnek.
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Tárcza.
V' DALOK.
/\

X I.

Árnyas erdő ... be jó benne pihenni! . . 
Sötét bánat ... hej! be nehéz viselni! 
Mit az élet lépten nyomon rám akaszt, 
Édes álom te veszed le rólam azt!

Szép álomra keserű az ébredés . . . 
Boldogságnak egy rövid perez oly kevés! 
De jó annak, ki csak mindig szenvedett, 
Hej! akit még egy perczig sem szerettek!

H.

Sötét felhő oszlik, támad . . .
Nem sóhajtok már utánad;
Bú nem gyötör, vágy nem éget.. . 
Megszoktam a veszteséget.

Boldogságom hogy elorzád,
Azt se mondtad: isten hozzád.
Szegény szivem kinevetted . . .
Te tudod, hogy miért tetted!

Nálam a játéknak vége,
Te még mindig bolyongsz érte . . .
Fásult én ... te örök szomjan . . . 
Melyikünk1 van verve jobban?!

EMIK.

A falu két végén.
— Elbeszélés. —

Irta: Farkas Bertalan.
IX.

(Folytatás.)

Azon hir, a mely már jó ideje az egész 
vármegyét kezdte bebarangolni, hogy t. i. Zendi 
Gyuri „zsidó kézbe4 került: csakugyan igaz volt. 
Az ilyen állapoton pedig nincs az a földi hatal­
masság, mely könnyű szerrel segítsen.

A büszke ember egyszer csak azt vette 
észre, hogy azok, a kikkel o azelőtt csak úgy 
félvállról beszélt, nagyon furcsa szemekkel mérik 
végig- Ez pedig megczafolhatlan előjele a ha­
nyatlásnak.

Fegyery Mariska, az egyik szomszéd leanya 
pompás partié lett volna Tihamernak. így gon­
dolta ezt György ur s talán jól is gondolta an­
nak előtte; de most már nagyon roszul gondolná. 
Fegyery szomszéd gazdag ember volt s bizony 
az ilyen embernek nincs ízlése az olyan vőre, a 
kinek az apja „zsidó kézben4 van.

György ur a bukás szélén állott. Valami 
baljóslatú izgatottság vett rajta erőt, mely sok­
szor a dühösségbe csapott át. Mindenkit került, 
még nejét is. Szobája éjjel-nappal zárva volt, 
mintha gyűlölné a világot s el akarna magát szi­
getelni az emberektől.

Borzasztó is lehet a szégyen érzete egy
büszke kebelnek!

Ezen időre esett az, hogy a szomszéd köz­
ség földesurának birtokába valami más hazabo 

bekebelezödött4 „ sógor4 fészkelte be magat, 
(áldott, jó föld, ez a mi földünk) s a magyar ne­
mesi vagyon közepében egy csöppet sem érezte ma­
gát másképpen, mintha éppen ott született volna.

Vala pedig ezen jó urnák becsületes neve.

ez Jerabek. Derék úri ember volt a — maga 
lében s még a mi több, csak úgy dúskált a 
kincsben. Legalább igy beszélte a világ, pe- 
alig pár hónapja, hogy a tősgyökeres tulaj- 
os kirepült az apai fészekből s helyébe Jera- 
ur vette be magát.
És Jerabek ur csakhamar megszokta a ma- 

r uraságot. Tudta, hogy első és igen fontos 
ék ennél legalább is négy parádés lo, ezitra 
szám, üveges hintó, dolmányos kocsis, azutan 
pár háti ló, öt-hat kopó, nyolez-tiz agár, — 

)bbi aztán magától megjön. _
Azt is felérte észszel ez a jó ur, hogy neki 

íban áll a szomszéd uraságokkal is konver- 
ni. Vizitelni kezdett jobbra-balra. így került 
íátonyosra is. Hanem bizony Karoly bácsi, 
;ibe múlt, hogy hátat nem fordított a »sogor- 
.« A vén bagoly teljességgel nem asingozott
efféle komaságra. . ,

Ezután Zendi Gyurira jött a sor. A meg 
die büszke ember hallani sem akart o »Jer*" 
ség4-éröl, s jó darabig Tihamérnak kellett 
val tartani az uj magyar nemest.

Hanem hát Jerabek ur nem hagyta magat 
izariasztani; neki minden áron meg kell ís- 
rkedni a kedves szomszéd úrral. — U előtte 
1 volt zár, nem volt lakat. Végre is kimo- 
ta, hogy György ur elfogadja.

Ekkor aztán össze beszélt annyi mindent, 
ry Zendi uram legalább is a poklok mélyse- 

fenekére kárhoztatta.
De a foghegygyel való fogadtatást ö ,Je- 

eksége4 nem látszott észrevenni; diskurált 
dületlenül, s beszédjéből mindinkább kicsillám- 

hogy tenger vagyonnal rendelkezik. Oh, 
nnyire sértette ez a György ur fülét! Később 
án az is kisült, hogy egy eladó leánynyal is. . - / 1 1_____ 1_* rm V» Z> m T 1*Q n CT-



És az ilyen pálya-választás nemcsak a szen­
vedő egyénre, de magára a polgári társadalomra 
is káros következményű. — Mert a ki olyan pá­
lyát választott, melyen való haladása seui tehet­
ségével nincsen arányban, sem keblét gyönyör­
ködtető örömvirágokat nem terem, az olyan egyén 
a pályához kötött teendőket a polgári társadalom 
kárára elhanygolván, a mennyiben ő az egésznek 
lánczolatában benn foglaltatik, s habár keveset, 
de mégis hathat, s így a közügyeknek haladását 
nem hogy előmozdítaná: sót tehetetlenségével in­
kább gátolja.

Minthogy tehát nincs senki, ki megelégedett 
és boldog lenni ne óhajtana, s miután mindez, mind 
pedig a polgári társadalom jólléte, a jól, és oko­
san választott életpályától függ: önként követke­
zik. hogy midőn az ifjú a választás határánál áll, 
boldogságának talpkövét akkor rakván le, minél 
nagyobb óvatossággal járjon el, a megválasztandó 
pályát jó és rósz oldalairól ismerje meg. s csak 
a minden oldalról való) vizsgálat után lépjen e 
térre, melyen saját boldogságának és a társadalom 
jóllétének előmozdítására leend munkálandó.

SZ. V.

Harczolatok Schweiczból.
Zürich, junius 19.

I.
Kinek nem dobogott hangosabban szive Schweicz 

említésénél, van-e valaki, ki ne vágyódott volna 
raegösmerni az országok legszebbikét? Mily kéjér­
zettel gondoltam sokszor, csak a lehetőségre is, 
hogy megláthatom, s hányszor tapadtak szemeim 
elmerengve a térkép ama fekete vonalaira, melyek 
Schweiz feié vezettek!

Soha nem látszott tioss abbnak ot nekem, mint 
Münchentől Romanshorn-ig. pedig mily szép. mily 
vadregényes, sok helyen meglepő a bajor fensik, s 
mily festői a bodeni tó fekvése, a lindani világitó 
toronytól le a Yorarlbergi havasokig; de lehetnek-e 1 
rövidek a várakozás perczei, pedig én alig vártam, 
hogy a szabadság országának, szabadságtól áthatott 
legét szívhassam. Valóságos harczot vívtam gondo­
latimban az állomásokkal, melyek egyre szaporodni 
látszottak, s a hullámokkal, melyek hajóin elé tor­
nyosultak, hogy azt vissza tartsák.

Végre Romanshorn-nál schweiczi tőidre léptem, 
Schweicz földéről üdvözöltem Helvétiát.

Amott a távolban, Schweicz központján, mint­
egy szivéből kinőni látszó óriási oszlop emelkedik 
ama sötét hegy. Alját a Vierwaldstáter, s Zuger j 
See tengezöld hullámi csapdossák, s mint tarka föl -

jóhoz illően, mód nélkül szeretné leányát egy 
magyar nemes ifjúval összefűzni.

Megfejthetlen, de erre a mondásra a György 
ur szemeiben valami különös fény lángolt fel.

Jerabek ur — úgy látszott — igen jól ta­
lálta magát Zátonyoson; megígérte, hogy7 nem 
sokára ismét ellátogat s kedves leánykáját is ma­
gával fogja hozni.

Úgy is történt.
Nem sokára azonban más is történt.
Az uj szomszéd ur látogatásai mind sűrűb­

bekké váltak, mondhatni, hogy egymást érték. 
A Jerabek kisasszony7 csinos szőke leány volt, 
ábrándozó nagy kék szemekkel; legfeljebb tizen- 
nyolcz, tizenkilencz éves, tehát kétségtelenül üde, 
mosolygó, gyermeteg — no meg aztán — szel- 
lemdus. Ez az utolsó epitheton, egy szép leány 
körülirásánál el sem is maradhatna.

A kisasszony nagyon szívesen sétálgatott a 
zátonyosi parkban; úgy elhallgatta a lombok sut­
togását, a madár éneket, mint a hogy csak egy 
tizennyolcz éves leánytól várni lehet. De e mel­
lett szívesen hallgatta a Tihamér beszédét is. 
Csinos is volt az a beszéd, hát még a ki beszélte !

Az ifjú azóta, midőn ama boldog óra közte 
és kedvese közt lefolyt — semmire sem ment, 
— még folyton remény és kétség között állott. 
Atyjával teljes lehetetlen volt okosan beszélni. 
Közben Pestre is felrándult, meg vissza rándult; 
mégse tudott boldogulni.

S mig ö igy ég és föld között lebegett, az­
alatt nagyot kezdett fordulni a világ. A büszke 
Zendi, meg a szomszéd ur összesúgtak, össze- 
bugtak, mint akár két szerelmes.

Tihamér eleinte azt gondolta, hogy az öreg 
talán a finánczián akar segíteni; hanem egyszer 
aztán olyan hir lepte meg, a mi, kicsibe * múlt, 
hogy az alvégre nem röpítette.

(Folyt, köv.)

ZEMPLÉN.

tok húzódnak meg apró falvak sváresokpaidpun^
Csúcsára pihenni szadiinak a felhők gomo) . ?
e helyről szórja czikkazo villanni ^et, hajda 
Gletseherek hona, majd Kelták s romaiak lakhe > , 
s most emlékoszlop Schweicz bolcso kőmből, 
fogamzott meg a szabadság eszmeje, s e hegy ai
iából indult győzelemre el.

A regina montiuin, a Rigi ez. Kövess e hegyi
föl innen mutatom be Schweiczot.

Kiszállva a hajóból, mely a Zuger See hulla- 
inain végig sikolva Arthnál köt ki velünk, üljünk 
ama, majdnem játékszerül használható apró moz­
dony által tolt. coupéba be. Keskeny vashidak, 
viaductok. szédítő mélységek s óriásokként emelkedő 
sziklafalak között kapaszkodik erőlködve kis moz­
donyunk 2 y2 órán át. Végre a csúcsra Kulmra et­
tünk föl. ... . , ., ,

Alkony van, utolsó búcsú sugarat küldi telenk
a leáldozó nap, s e bucsu csókkal tűzgömb gyanánt 
hanyatlik az izzó felhő tengerbe le. Alattunk az 
alkony ecsete, mindent szürkére testve egybeolvaszt, 
felettünk megkezdik az alpesek pompás szinjátékuk. 
Eleinte kékek, majd vörösödni kezdenek, s nem 
sokára mint tűz parázsok vesznek körül, az azelőtt 
havas csúcsok, még néhány perez, s azután sötét 
lesz minden, mint kisértet-árnyak emelkednek kö- 
rülettünk mindenütt a sötét hegytömegek, minden 
kihaltnak látszik, egyedül, elhagyva vagyunk a be- 
láthatlan világűrben.

Meneküljünk e gondolat elől szállodánkba s 
hajtsuk puha párnánkra állomra fejünket.

Távol az alpesek mögött tompa moraj kelet­
kezik, komor fekete felhők ütik föl bozontos haj­
zatok, a sivitó szél, mint viharok hírnöke, bejárja 
a közel s távol vidéket, leszáll a völgyek mélyébe, 
felkorbácsolva a csendes tavak tükrét, benéz a már 
kialudt tűzhelyekre, s vészes lármájával fölveri az 
alvókat álmikból, megakad a iák lombjain fenyve­
sek s tölgyek büszke koronáit egymáshoz verve, s 
letépett lombjaikkal szeszélyes, gúnyos játékot üz, 
végre tölhág fészkébe az alpesek csúcsára, s sivitó 
dalával fölülmúlni igyekszik a felhők dörgését. Meg­
ered a zápor, elborul a csillagos ég, s egy belát- 
hatlan sötét felhő nehezedik a havas koronára, pa­
takok erednek a hegytetőkről, estükben kitépett 
fák, s hatalmas szikla részeket hordva tajtékozó 
hátukon. Borzasztó éj, rémletes zene, a lég fénylik 
körülettem s czikkázó villámok vesznek minden 
irányban körül. A versenyre leélt bömbölő szél lár­
mája, jég csattogása s a meny dörgését, megszáz- 
szorozva viszhangozza minden bércz-fal, minden 
orom. Inogni látszanak a hegyek s felbomlani a 
nagy természet. Önkénytelenül imára kulcsolom ke­
zem, s követem szemeimmel a villám útját, melyet 
a felhők között hasit, oda hol a természet ura honol.

Távoli mélabus kürthangok hangzanak fülembe, 
felugorva ágyamból, kinyitom ablakom redőnyit, a 
legszebb hajnali pir fogad, s a borzasztó vihar? — 
az eltűnt — egy tavalyi, Tyrol hegyein átélt éj­
szakámnak csupán álombani ismétlése volt ez.

Harmadszor szólal meg az alpesi kürt, a Kulin 
tetején a legnépesebb óra ez.

A csúcs alatt látni lihegve sietőket, felfelé 
tartani, s a csúcson százakra menő közönség sétál 
fel s alá, s minő toiletbeu, valóban kényes dolog 
volna divattudósitást írni ama bozontos hajú höl­
gyekről, kiknek chignon-jait láttatni engedi a félre- 
csuszott reggeli főkötő, vagy ama plaidekről, me­
lyeknek czélja titokzatos éjjeli öltözet elfedése, a 
minden szinii ágytakarókról, melyeknek viselőit 
legalább is spanyol gratnloknak tarthatnád. Valósá­
gos masque-bál s öltözet, melyekkel öszhangzatban 
van az álom által elváltozott arcz, s mindez a nap­
nak tiszteletére. Minden szem keletnek ama pont­
jára tekint, honnan mint tűz karok lövelnek fel a 
napsugarai. Előszóik a sütétség s előtted elterül a 
legpompásabb panoráma.

Mindez, mi előtted, s alattad van Schweicz, 
mély parányi ország, egy csepp a nagy földtenge­
ren, egy talpalatnyi föld Európa kebelén, de egy­
úttal a legszebb gyöngy annak koronájában. E ma­
roknyi. két milliónyi nép, mely lakja, s melyet 
számra Paris lakossága fölül inul, megbirta magá­
nak hódítani Európát s magához vonzani ide°en 
világrészek lakóit.

, bálványozza a természetet, megtalálja benne 
balvanykepet, kinek szabadságért dobog szive ide­
álját imádhatja benne, s ki műveltség után vágyó­
dik. elsajátíthatja, magáévá teheheti azt itt. hol mint 
átmenő helyen minden ország műveltsége egyesül.

. , Ne™ ..ÍU(!om kedves olvasó, melyik kedvenczed 
e barom közöl ? Szereted a természetet, úgy szánd 
magad az útra, melyet veled megtenni szándékozom.

A Kulm-on vagyunk, a hajnali csillag eltűnő­
ben van, s Aurora jöttét hirdeti ama pir ott Lu- 
cern fölött a hegyek között. Elragadó szóváltozat, 
mel> most kezdődik egy nagy, minden gondolható 
szm-atmenet áltál képzett udvar közepén, óriási 
tűzgomb gyanánt emelkedik aranyos sugár-kéve ál- 
al koiulveve a nap. Ha a nap lenyugta szép, úgy

a nap felkelte elragadó. Eleinte csak a havas es,r 
c<ok tükrözik vissza e szinpompat, lehat később it 
völgybe is, s alattunk a számos to mint lavafolyaiQ
vesz körül. ,

Körülöttünk a hegyen számos díszesebbnél di.
szesebb Hőtel, s ezernyi svajezi ház mennyisége 
alattunk mintegy 14 tó vize, számos csolnak s hajó 
által megnépesitve, melyek kígyózó vonalakat hagy. 
nak maguk után vissza, tovább varosok s falvak 
megszámlálhattál) sokasága, s ama kristály csopot. B 
tozatokként egymás felett emelkedő havas hegyek 
körülettünk, melyek kíváncsian látszanak egymás 
felé ágaskodni, hogy betekinthessenek hazájukba. E 
határ hol ég s föld egyesült köríti a huszonkét can- 
tont Schweiczot.

Miután elteltünk a keppel, szálljunk az égből 
lefelé, azt hiszem legszebb s legváltozatosabb a 
gyaloglónak a Wegisnek vezető 3 óra hosszú ut, 
melynek rózsaligete s lugasai között kimondhatlan 
kéjérzettel költjük el fáradalmaink után pompás Wt 
reggelinket, mely után ujult erővel hajózhatunk vé- ™* 
gig a Vierwaldstátter See hosszában. S valóban 
lelki erő kell, hogy fáradság nélkül tartsuk meg 
emlékünkben a szebbnél szebb benyomást, mit e 
tó partjai s vidéke hátra hagynak.

Ki a vadregényest szereti, leginkább megnyeri tet­
szését az Urner See-nek nevezett ág. melyet min­
den oldalról magas hegyek vesznek körül, sziklák, 
melyek csüngeni látszanak a tó felett, s melyeken 
viz esések s lavinák, mély repedéseket képeztek, 
a háttérben 10 ezer láb magas hóval fedett csú­
csok. A viz is érteni látszik szerepét, s folytonosan 
háborgó hullámival labdaként dobja föl a csolnakokat.

^Wehe dem Fahrzeug, das dann unterwegs 
In dicsér furchtbaren Wiege wird gewiegt 
Hier ist das Steuer unnütz und dér Steurer,
Dér Sturm ist Meister, Wind nnd Wellen spielen 
Ball mit dem Menschen*.................

A tó baloldalán kigvódzik a mestermü az
Axenstrasse, mely a Gothardon át Schweiczot Olasz­
országgal összeköti.

S a tó partjának minden része legendákkal be 
népesített, alig van szikla, kődarab, melyről ne 
tudna hosszú történetet e canton lakója.

Itt van a történeti nevezetességű Teli ká­
polna s a hires Büttli mező.

Forduljunk most újra vissza, s evezzünk Lu- 
zernbe.

Luzern minden utazóra kellemes benyomást 
gyakorol, nem lehet csodálkozni, hogy majdnem 200 
angol tartózkodási helye. Csinos házai, pompás Hő­
telei, rendezett quai-je s parkjait élénkítő ugrókü- 
tai sajátságos elegantiát kölcsönöznek neki, s mi 
különösen széppé teszi, az fekvése. Nyíltan félhold 
alakban terül el a Loe du quatre cantons partján, 
szemben a Rigi oldalon a Pilátus s távolban az al­
pesek sorozata. Élénksége versenyzik bármely can­
ton városával, a Gletscher Garten s Thorwaldsen 
sziklába vésett oroszlána előtt folyvást Baedeckere- 
sek tömege áll, kiindulási pont minden irányban, mi 
is innen indulunk a Brünüggi szoroson a Bemer 
Oberlandba, Alprachig hajón, s onnan Brienzig pos­
takocsin.

Nem kísérlem meg a Brünüggi Pass festését, 
durva toliam e fekete tintába mártva, csak fekete 
mázolást állítana elé, birkózzék meg vele a festők 
talentuma s a rendelkezésükre álló ezernyi szinve- 
gyülék. A képek, mik kirakatokat díszítenek, mik 
salonok ékei s múzeumok kincsei, nem ideálisak, 
többnyire e helyről vannak kikapva, nézz meg egy 
ily képet s gondolj hozzá tízezer hasonló szépet s 
ezek összege a Bemer Oberland.

Brienztől egy negyed órai hajózás után Gies- 
bachba érünk. Sötét fenyvesei s kilátása által ma­
gas hegyektől környezett brienzi tóra, a vadregé­
nyes tájképeknek non plus ultrája, s ehez járul még 
európai hirii vízesése. Van is látogatója, parkjai 
mindig telvék sétálókkal s két szállodájában, melyek 
kényelmes berendezése, szép ebédlő, társalgó, ol­
vasó terme s fürdőivel Páris bármely boulevard- 
jának ékéül szolgálna, daczára, hogy 400 vendég 
számára van berendezve, táviratilag előre kell a 
szobákat megrendelni.

A giesbachi vízesésénél szebbet s borzasztób­
bat^ alig lehet képzelni. A csúcsokon megolvadt hó 
s Gletscher viz, mintegy ezer láb magasból rohan 
alá, s hétszer megtörve egy része por alakban föl- 
száll a légbe, a többit a brienzi tó nyeli el. Egy 
szikla mélyedésbe e vízesés megé juthatni, maga 
előtt látja az ember a feneketlen mélységbe omló 
víztömeget, a föld rezeg s a szikla, mely felettem 
csüng, inogni látszik az ágyú hangjához hasonló 
bömböléstől. A madarak félve reppenek el a zajtól, 
s a közel fák levelei is reszketnek s borzadva for­
dítják el lombjukat.

Tündéri látvány, midőn éjszakán ez 1000 láb­
ból leomló víztömeg bengáli tüzek külömbözó színe 
által megvilágittatik, majd izzó laváként látszik fa­
kadni a hegyoldalból, majd smaragd zöld, kék, lüa 
s a színek legkülönbözőbb árnyalatában tündöklik, 
s ott hol lezuhan a mélységbe, rakétávvá változva
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SZiill ismét a légbe föl. Minden néző ajkán a meg­
lepte? hangja iebben el, s aki látta el nem feledi 
soha. igaz ugyan, hogy tárczája is soká emlegetni 
fogja e nem mindennapi látványt.

(Folyt, köv.)

B í ÉTRÓI^-HÉTKE.

(Hir és vegyes rovat.)

Dalestély. A helybeli róm. kath. nagy-gimná­
zium derék ifjúsága múlt hó 29-én a „Diana11 tánc­
termében dalestélyt rendezett. Ez ifjúsági ünne­
pélynek, melyen az iskola porát kedves illatár. a 
tancsarnok komolyságát szikrázva pattogó jó kedv, 
a paedagog morózus pápaszemét a szívélyes leeresz­
kedés rózsaszínű „zwicker“-e váltja fel — jó em­
lékezete fennmaradott már a múlt évről közöttünk.
Ez idén is, éppen úgy, mint tavaly, jótékony 
ez állal volt összekötve a dalestély s örömmel 
registráljuk, hogy a mostani minden tekintetben 
fényesen sikerült folytatása volt a kezdetnek, a 
tavalyi ünnepélynek. Az igen érdekesen egybe ál­
lított. programúinak minden porczikája kitűnő meg­
oldást nyert. Kivált pedig a gimn. ifjúsági dalárda 
által előadott énekrészletek oly excellensii! sikerül­
tek, mely még a legkajánabb irigységet is megszé­
gyenítette volna. S ebben az érdemben az oroszlán 
részt jól esik odaítélnünk az intézet páratlan buz- 
galmu és ritka tapintatu énektanárának: t. Kraf- | 
esik Ferencz urnák, ki a legnagyobb önzetlenség- j 
gél, sőt önfeláldozással oktatja az ifjakat. De jól 
esik elismeréssel szólnunk városunk lelkes közön­
ségéről is, mely oly tömegesen vett részt a jó ügy 
fölsegéllésében, hogy a jótékonyezé! - szegény ta­
nuló ifjak segélyezése, vallás különbség nélkül — 
hiteles forrásból merített tudomásunk szerint közel 
200 frt tiszta jövedelmet nyert. Magától értetik, 
hogy kedélyes tánczmulatság lett a konczert fényes 
folytatása, mely a legszebb rendben és a legjobb 
kedv mellett hullámzott világos-virradtig. Az éjféli 
szünet alatt t. Ambrus mérnök ur gyönyörűen 
sikerült tűzijátékában nyert kellemes szórakozást 
az emberi szem. — Éljen a dalestély emléke; élje­
nek. akik fényessé tették : rendezőség s a résztvevő 
közönség. Egy jelen volt.

t Bessenyey Gábor városunk és megyénk te­
kintélyesebb férfiúinak egyike f. hó 2-án hosszas 
gyengélkedés után elhunyt. Mint ember jellemtiszta; 
mint hazafi önzetlen és szilárd; s mint családapa 
példányszerü volt. Közügyek terén a nemes kötelmek 
teljesítését mindig szívesen vállalta magára s fel­
vállalván, azoknak emberül meg is felelt. Haláláról 
általában elmondhatjuk: hogy mindenkit megdob- j 
bentett. s a részvétet még azoknál is felkölté, kik 
elv és nézet ellenesei lévén, a közügyek mezején 
sokszor harezban állottak vele. Mélyen sújtott csa­
ládja részéről a kiadott gyászjelentés igv szól: 
Özvegy Bessenyey Gáborné szül. Püspöki Gabriella; 
gyermekei: Margit férjezett Szerviczky Ödönné, 
Béla és László ; és veje Szerviczky Ödön ; testvérei: j 
Bessenyey Mária, Bessenyey Terézia, férjezett Zom- 
bory Antalné, a többi rokonok nevében is mélyen j 
megszomorodottan jelentik, szeretett kedves férjének, j 
illetőleg atyjuk, ipája és testvérjöknek: Besenyői j 
Bessenyey Gábornak f. évi juliushó 2-án reggeli 5 g 
órakor hosszas szenvedés után, életének 57-ik és 
boldog házasságának 20-ik évében történt gyászos 
kimultát. A megboldogult hült tetemei folyó évi 
július 3-án délután 5 órakor a r. kath. szertartás 
szerint Sátoralja-Ujhelyben örök nyugalomra tétet­
tek. Az engesztelő szent-mise áldozat pedig folyó 
évi juliushó 4-én d. e. 10 órakor a s.-a.-újhelyi 
székes egyházban a Mindenhatónak bemutattatott. 
Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 187S-ik évi juliushó 2 án. 
Béke lengjen a felejthetetlenül szeretett jó férj, 
családapa és testvér, s önzetlen igaz hazafi hamvai 
felett!

Hatschek Miksa, budapesti látszerész és disz- 
műárus (id. fia Hatschek Izidor), múltkor jelzett 
hirdetése, lapunk mai számában olvasható. Ebből 
látjuk, hogy még csak kedd (e hó 9.) estig marad 
köztünk. Érdemesnek tartottuk erre a t. ez. közönség 
figyelmét felhívni, hogy netalán szükséges vásárlásait 
még megtehesse, mert körül-belől a jövő évig nem 
igen fog jöni Hatschek úr S.-a.-Ujhelybe, s igy nem 
lesz alkalma a t. ez. közönségnek üvegeit oly czégnél 
vásárolni, mint a Hatscheké, mely Magyarország 
első rangú szemorvosai részéről bir a legmegbízha­
tóbb ajánlatokkal (1. hirdetésében előforduló ajánló 
bizonyítványait).

Figyelmeztetjük olvasóinkat mai számunk mel­
lékletére mely a „Vasárnapi Újság" és „Politikai 
Újdonságok", „Nemzeti Hírlap", „Képes Néplap", 
„Háború Krónika", „Közigazgatási Lapok" és „Jog- 
tudományi Közlöny" hírlapok előfizetési felhívását, 
és a Franklin-Társulat könyvárjegyzékét tartalmazza.

Az „Apollo" és „Orpheus" zeneműfolyóirat 
legújabb száma következő tartalommal jelent meg:

Dongó Gy. Gáza, Tiszó Lajos,
gymnasiumi tanárok.

1. A kornevillei harangok, egyveleg Planquette ! 
Robert vig operájából, szerkesztő Wachtel Aurél.
2. Szeretsz-e még? rezgőpolka Fanzler L. J.-tól.
3. Gyermekkörben. I. Honfidal. II. Mesemondó néni. 
III. Labdázó? Wachtel Auréltól. 4. 1. Egervárban 
dobolnak ... II. A kit az ég . . . III. Szelíden leng 
. . . dalok Állaga Gézától. 5. Előjátékok orgonára 
vagy harmoniumra. Kapi Gyulától. A lap előfizetési 
ára félévre 3 frt, mely az Apollo kiadóhivatalához 
(Budapest, vár. országház-uteza 94. szám.) czimezve 
küldendő be, legczélszeriiebben postautalvány utján. 
Az Apollo hazai zeneszerzemények közlése mellett 
minden nevezetesebb külföldi zenemüvet is megis­
mertet előfizetőivel s bármily zenegyüjtemény díszére 
válik s ezért hazánkban egy zongorán sem kellene 
annak hiányozni.

Kimutatása
a s.-a.-újhelyi róm. kath. nagygymasium tanuló ifjúsága által 
alakulandó segélyegylete javára 1878. jun. 29-én rendezett 
dalestélv és tánczmulatság alkalmával történt kiadásoknak és

befolyt pénzeknek.

Bevétel: A tanuló ifjúság adott a költsé­
gek fedezésére 50 frt 50 krt. — A dalestély jöve­
delmezett 219 frt 50 krt. — Beküldetett 6 frt. — 
Összesen 282 frt.

Kiadás: 85 frt 72 kr. — Eszerint tiszta 
jövedelemnek maradt 19G frt 28 kr., mely Összeg 
a helybeli polgári takarékpénztárban nvolczas ka­
matra az „alakulandó tanulói segélyegylet" nevére 
elhelyeztetett.

E jótékonyczélra felülfizettek: Dr. Ruzsicska 
K. 2 frt. Yass József 1 frt. Németh Nánd. 1 frt. 
Horny ay Fér. 1 frt. lei eh Zsigm. 2 frt. Miksa N. 
1 frt. Teich Ign. 1 frt. Viczmánriy Ödön 2 frt. 
Friedlieber A. 1 frt.

Beküldtek: Fesztóry Tam. 2 frt. Dr. Kun 
Zoltán 2 frt. Gúnya J. 1 frt. Teich Zsig. 1 frt.

Mind az adakozó t. közönség, mind pedig tek. 
Matolai Etele megyei alispán ur, ki a mulatság ide­
jére megyeházi székeket; továbbá a helybeli tűz­
oltó parancsnokság, mely a báli díszítményeket köl­
csön adni szíveskedett; nemkülönben tek. Rácz 
Bertalan ur és Kriekbaum J. vendéglős ur, kik a 
termeket ingyen átengedték ; valamint tek. Ambrus 
J. vasúti mérnök ur is, a ki szívességből állította 
ki a minden részletében meglepő és gyönyörű tűzi 
játékot; végül pedig Major Hon és Nikel Anna 
kisasszonyok, kik szép koszorúk föl ajánlásával a 
terem földiszitéséhez járultak, fogadják az ifjúság 
legmélyebb köszönetét.

S.-a.-Ujhelvben, 1878. jul. 4 én.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

vak és jogokból eső jutalékkal %-ad rész arány­
telki mennyiségben s ez után eső királyi kisebb 
haszonvételekkel és fajzási haszonvételekkel együtt 
882 frt becsértékben,

8. ugyanazon város 2401. számú tjkvében 
7627, 7628, 8974 és 8975. h. r. számok alatt be­
iktatott postfunduulis réteknek, 233 frt becsértékben-

9. a s.-a.-ujhelyi 750. sz. tjkvben 1847. és 
1848. h. r. számok alatt lévő belhely és kertnek s 
azon fekvő épületeknek 2000 frt becsértékben, végre

10. ugyanazon tjkvben lévő tí49/44- h- r- sz, 
alatti pinezének, 400 frt becsértékben birói nyilvá­
nos árverésen minden pontbeli birtokrészeknek kü­
lön külön leendő eladására határidőkül, mégpedig:

I. a fennebb 1. 2. 3. 4. 5. és. 6. pontok alatt 
jelzett ingatlanoknak eladására az 1878. évi aug. 
hó 22-ik napja délelőtti 9 órája mint első, s azon 
évi szeptemberhó 23-ik napja d. e. 9 órája mint 
második határidőül mindenkor a helyszinére kis- 
kövesd helységébe,

11. a fentebb 7. és 8. pontok alatt jelzett in­
gatlanoknak eladására az 1878. évi augusztushó 
23-ik napja d. d. 10 órája mint első- és azon évi 
szepteinberhó 24-ik napja d. e. 10 órája mint má­
sodik határidőül mindég a helyszinére S.-N.-Patak 
város házánál, végre

III. a fentebb 9. és 10. pontjai alatt megne­
vezett ingatlanoknak eladására az 1878. évi aug. 
hó 26-ik napja d. e. 9 órája mint első és azon évi 
szeptemberhó 25-ik napja d. e. 9 órája szintúgy a 
helyszinére S.-a.-Ujhely városházánál kitüzetik.

Mely árverési határidőköni megjelenés végett 
a venni szándékozók azzal hivatnak meg; hogy a 
fent jelzett birtokok az árverési első határidőkben 
csak a fent kitett becsárakon felül, a második ha­
táridőkben becs árakon alól is elfognak adatni, s 
hogy bánatpénzül a becsárak 10 % tolija teendő 
le, s hogy a többi árverési feltételek a végrehaj­
tásra kiküldött Major István kir. törvényszéki bíró­
nál megtekinthetők.

Kelt a s.-a.-ujhelyi kir. törvényszéknek 1878. 
évi június :i-án tártott üléséből.

Br. Fillenbaum,
kir. törvényszéki elnök.

Biringer,
kir. tvszékijegyző.

Hirdetmény.

Háziasszonyodat!
Valamennyi kávépótszer közt a

Franck-kávé
(Franek Henrik fiai találmánya Landwigsburgban)
nagyszerűen jó ize es gazdag tápanyag tartalma miatt a leg­
keresettebb. — Hogy a közkedveltségü és mindenütt keresett

Franck-kávénak
ártsanak, sok gyáros különféle készitményü silány kotyvalékot 
a hírneves Franck-kávé czim alatt vásárba hoz; mi több, 
sokan közülök az egész ezéget:

„Heinrich Franek Söhne in Ludwigsburg14
a következő 6 gyár tulajdonosa: Ludwigsbnrgban (2 gyár), 

Rietk, Bretten, Meimsheim és Grossgartaohban
utánnyomják és a silány árukra ragasztják.

Miért ? ! — Hogy a vevőket csalják! 
Ennélfogva: Elővigyázat a vásárlásnál i
A valódi Franck-kávé feltalálói és gyártói kényszerülve

A s.-a.-ujhelyi kir. törvényszék mint hagya­
téki bíróság részéről közhírré tétetik: hogy a né­
hai Nyeviezkev Pál hagyatékához tartozó ingatlan 
birtokoknak, és pedig:

1. a kis-kövesdi 36. sz. telekjegyzőkönyvben 
foglalt 72. 73. h. r. számú belhelynek s azon épült 
43. ossz. számú lakháznak, és a 86. h. r. sz. bel­
helynek, 200 frt. becsértékben,

2. ugyanazon helység 36. sz. telekjegyző­
könyvében lévő 107. és 108. h. r. sz. belhelynek 
és kertnek, s a belhelyen épült 29. ö. i. számú 
háznak s minden mellék épületeknek 1600 frt 
becsértékben,

3. ugyanazon helység 32. sz. tjkvében foglalt 
64. 65. h. r. sz. a. bevezetett korcsma házból és 
belhelyből, illetőleg királyi kisebb haszonvételekből 
néhai Nyeviczkey Pált és utánna örököseit illető 
arány résznek 128 frt becsértékben,

^ 4. a kis kövesdi 46. számú tjkvben 95. és 
96. h. r. számok alatt foglalt zsellér belhelynek s 
kertnek (melyen a felül építmény Vaszily Andrást 
illeti) 60 frt becsértékben,

5. a kis-kövesdi telekkönyvbe fel nem vett, 
de tényleg meglévő és Sallay Pál s Rosenberg 
Mózes szomszédságában fekvő puszta belhelynek, 
200 frt becsértékben,

6. a nagy-kövesdi 226. sz. tjkvben 913. és 
914. h. r. számok alatt foglalt, az előtt szőllőnek 
használt jelenleg paszuly földnek (mely 90 frt dézma 
váltsági összeggel van terhelve) és alsó telki szántó­
földnek együtt 60 frt becsértékben,

7. a s.-pataki 2300. sz. tjkvben 6331. és 6332. 
h. r. számok alatti belhelynek s felülépitményeinek 
az ezen belhely után a közbirtokossági közös ja­

vannak tehát ládácskájükhöz és csomagaikhoz az aláírást:

)/(pemrüÁj

és a hatóságilag letéteményezett védjegyeket

schutz-marke. SCHÜTZ-MARKÉ.SCHUTZ-MARKE.

odanyomatni és a tisztelt gazdasszonyokat kérni, llOgy ezen 
jegyekre szigorúan vigyázzanak, hogy igy a

v a 1 ö <1 i t
a hamisitott-tól és lltánzott-tól megkülönböztetni bírják.

Az ország valamennyi jobb nevű füszerkereskedésében 
kapható a

valódi Franck-kávé,
ellátva a felebb idézett védjegygyei és aláírással.

Dr. MEZÖFI MANÓ
orvostudor, szülész és fogász.

Eakik Kazinezy-ntczában Szallősy 
féle házban az emeleten.

Szegényeknek délután 2—3-ig
ingyen.



ZEMPLÉ 1

<T" öG^TQcn

Bükköny, konkoly, zab és félszemek kiválasztására
To-u-za. és árpától

eg>állatiban mindenféle magvak alakjuk szerinti osztályozására

legjobban alkalmasak

EREDETI MAYER-féle TRIEUREK
ásványvizek, i

l
Az eredeti Mayer-féle 

trieurok legtökéletesebben ki­
választják a búzát, és ebből leg­
kevesebbet kutatnak a gaz közé.
A henger határozott területen 
sokkal több és pontosabban ké­
szített fülkékkel bir, valamint 
sokkal többet végez a gép, mint

tásnál Szabadkán az

6

\:h\

minden másféle utánzóit rend­
szer és gyártmány.

Az eredeti Mayer-féle trieu- 
rek magyarországban a legked- 

i veltebbek és legelterjedtebbek, 
és még minden kiállításnál, me­
lyen tényleges verseny-próbák 
tartattak, — úgy a tavali kiálli-

1 Az ásványi gyógyvizeket használó
. n. é. közönségnek tiszteletteljesen jelen- 

tem: miszerint az összes gyógy­
fű források igazgatóságaival 
|v közvetlen össze-köttetésbe 

i lépvén, egyidejűleg oly egyezséget 
kötöttem, mely szerint folytonosan a

első díjjal jutalmaztattak.

Raktár osztrák-magyar ország részére:
GROSSMANN J.-nál

Yáczi körút 34. sz. az osztrák államvaspálya in lóháza közelében

ZB-aaapeste Ki­

ás vány vize két raktáron tartathatom s 
^ azokkal a nagy érd. közönségnek minden 
0 perczben szolgálhatok.

Becses megrendeléseket elvárva —

6—8

Legjobb szerkezetű szelelőrosták raktára.

(O

vagyok

ő)
mély tisztelettel

5-0

Deutsch József utóda.
r-T:QS.y‘Ci ___r>u rpó .

Csak e hó 9. (kedd) estig.

m

ill

P'

íí

e)
budapesti látszerész (Váciutca 23,, a Kristóf-gyógyszertár mellett),

a budapsti orvos-egyetem és a iSzt.-Rókus kóroda szemészeti osztályainak, valamint Magyarország elsőrendű szemorvos urak látszerésze). csak e hó 9. 
(kc<M) estig van itt, nagy látszerészeti és csinos különleges diszmű-árukkal, legfinomabb illatszerek és dús választéki fényképekkel.

Routes, 3D Outsell J Óssef-f éle ház. — Található d. e. 8— 12-ig, d. u. 2 - 6-ig. (Vasár- és ünnep-napokon d. e. 9—12-ig. d. u. 2—3-ig.
Nálam a szem előbb megvizsgáltatik, s csak ezután adom az általam biztosan meghatározott üveget.
(Bizonyítványok elsőrendű szemorvos uraktól e hirdetés végén — és nálam eredetiben — olvashatók.)

” , ..... ; uöjc1T * s/.omuiegue is leieun; mmueu szm us nagysagoan, nagyne üveg, gorcso (Microscop), napóra és deíejtu,
rajzeszköz, zsebkörző, vizszi n-méső, métres és hüvelymérö, hivatalosam hitelesített lómérték (méter-rendszer), folyadékmérö (bor, sör, tej. cukor, 
fagylalt, ecet, lúg, petroleum, stb.-nek), hivatalosan hitelesített szeszmérök (százas rendszer) könyvvel, microphone (a fényképek plastikus nagyítására), rajztoll, stb.

Fényképek, visitkártya és cabinet alakban. XIII. Reo pápa ö szentsége legújabb fénykép-arcképe visitkártya alakban.
HSF* Öreg vagy törött látszerészeti tárgyak javitattatnak, avagy újakért becserélketők.

Valódi teknőcbéka kontv-fésiik. teknőcbéka-hajtűk, valódi gránát-gyűrűk, utánzóit korál-gyöngyök, mell- és manchetta gombok, melltük pénz- és 
latogatojegy-tarcak. gyufa- és dohánytartók, tolikések (angol acélból), kitűnő fogkefék, jó minőségű fésűk, Windsor szapppan, glvcerin szappan valódi angol 
Lss-bouquet, vajodi köllm-viz (Eau de Cologne), rizspor. tyúkszemkarikák, stb. stb.

Preservatives halhólyag- és kaoutschoukból (ugyan ilyenek gyűrű alakban). Átlátszó kártyák. Tréfás fényképek.

Ugyanott kapható a kitűnő minőségű méreymentes, hivatalosan megvizsgált s hasznos szépitőszer:

„LA RAVISSANTE PERFECTI0NÉE“,
mely az arcbőrnek finom balavány rózsa-fehér szint ád, azt bársony finommá teszi és minden tisztátlanságot mindenkorra eltávolít — b>v üvegtok ár t 1*5 
1 db. hozza szükséges szappan „Savon perfectionné" 30 kr. °y uve°l0K tir<l 1

Sátoralja-UjheÍvben kapható még: Pintér Ferenc ur az „Üdvözítő"-höz címzett gyógyszertárában.

Bizonyítványok (nálam eredetiben találhatók).
« %/ X ------------ ----------------- VWIWIUMIUI\ /,

E sorok által bizonyltom, hogy én mindennemű szemüvegeket nemkülönben más látszerészeti tárává kát 
budapesti optikus ur kereskedésében, még pedig a legteljesebb megelégedésemre veszek; továbbá bizonyítom hogy HatscbeV°'\nKS1 Szukíjegletére már tobbb év óta Hatschek MIK

g.íSr;:írekMk'kik
bUdlpCStÍ °PlÍkUS “ kik * -egeket szükségeinek.

__ l>r. Hirschler s
szemorvos.

Dr. SiklAsy Gyula s
szemorvos.

Budapest, 1869. julius 1.

Ugyanezt bizonyítom én is, vezetésem alatt álló, budapesti szt -Rókus 1-órb-U ,
Budapest, 1869. november 27. * v szemészeti osztályára es magam rendelésére vonatkozólag.

---------- (Hivatalos pecsét.)
E két bizonyítványon kívül, más elsőrendű szemorvos urak ajánlataival is bírok.

üzletkelyiL^mTŐliaá különös tigyeTembe tmiT^yeske^lBulpSlLutcf 38. 'nagy Kr'i'stllmTt mÍ'‘den fílreMs etor8léíe végett ~ **


